

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1996
25 ЯНВАРЯ
ЧЕТВЕРГ
11 (7927)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1986 г.

Новости

БЕРЕГИТЕСЬ — ГРИПП!

По Кодинску гуляет эпидемия гриппа, заболеванием которым проходят с очень высокой температурой, слезотечением и сильным кашлем. Температура у больных держится от трех до пяти дней.

В городских школах до конца этой недели введен карантин. В детских садиках детей потягивают витаминизированной пицци, кальцексом и витаминами, ребятишки проходят профилактическое лечение в физиокабинетах (в д/с «Солнечный» («Сказка») и на кардиоревматике. В городских поликлиниках врачи ведут прием в предохранительных масках. Если заболеваемость не снизится, карантин в школах могут и продлить.

НОЧНОЙ ВЫЛЕТ

В ночь с 22 на 23 января из Кодинска в Кежму выплыл спецрейс самолет.

Жительница Кежмы, у которой начались роды, остро нуждалась в высококвалифицированной врачебной помощи. В полночь были подняты на ноги необходимые для вылета самолета работники авиапредприятия — 10 человек. Женщина получила помощь ввернувшись. На одного новорожденного в Кежемском районе стало больше.

ОТГОЛОСОК ПРАЗДНИКОВ

На прошлой неделе в Кежемском Доме культуры состоялась литературно-музыкальная гостиница, посвященная народным традициям яицарских праздников — Рождества и Крещения. Песни и пляски под гармоны, колядование и чаепитие создали прекрасное настроение 42-м приглашенным в ДК пожилым людям. Этот вечер вдохнул в них молодость и задор. Им было приятно чувствовать внимание и заботу столичных организаторов этого мероприятия — работников библиотеки, Дома культуры, сельской администрации, филиала Кежемского историко-этнографического музея, музыкальной школы. Благодаря стараниям главы сельской администрации В. С. Зырянова был предоставлен автобус, который собрал всех гостей вечера по селу, а потом развез по домам. Побольше бы происходило таких мероприятий.

Курс доллара в Сбербанке г. Кодинска на 25 января составляет: покупка — 4650 рублей, продажа — 4850.

◆ НА КОНФЕРЕНЦИИ — Десятка «работала на „отлично“

МИНУТОЙ молчания в память о погибшем в Чечне нашем земляке Антоне Зюзине началась отчетно-выборная конференция районного комитета солдатских матерей и отцов. Закончилась же выступлением Н. В. Пичуговой из Задеево: «Две месяцы не было писем моего сына, и вот я узнала, что он жив в Чечне. Почему я хочу это узнать — почему его отправили туда, не спрашивая его матери? Я растяла сына, и для Чечни. И я не хочу, чтобы потом вот так же, в память о нем, была минута молчания...»

На ее вопрос никто из присутствовавших в зале не смог ответить, нет таких и среди наших читателей. Ответчики далеки, и их голоса Нины Владимировны не слыхали.

Доистории ее вопросов, как и вопросы многих других матерей и отцов, узнать о судьбах их детей и — по возможности помочь — призван созданный почти шесть лет назад Комитет. В третий раз была созвана конференция (ее периодичность — раз в два года). С отчетом выступил председатель Л. М. Забелин и члены комитета Э. В. Шу-

бина, Л. И. Корнилова, М. В. Гусакова.

Комитет прошел трудный период становления, когда в него не верили, смотрели как на помеху. И только энергия, энтузиазм, напор Эльмы викторовны Шубиной, стоящей истоком в этом благородного дела, и ее сторонников да помощь районной администрации помогли воплотиться идеи в жизнь. Два года назад комитет возглавил Леонид Михайлович Забелин — человек, которого невозможно представить без общественных работ; ее он выполняет, дотошно, занятересовано от всего сердца.

Комитет завоевывает авторитет, гости синих его спонсоров из городского окружения обращаются в районный — все больше обращений из поселков, Э. В. Шубина, ответственная за связь с воинскими частями и различными организациями, создала бесценный архив адресов, телефонов, полезных для многих родителей солдат.

Комитет призван не только в районе, но и в других регионах. Кстати говоря, в茅ыгине нет такого формирования, в Бугаччане была попытка создания, но безуспешная. О признании говорят и тот факт, что уже дважды в работе съездов солдатских матерей и отцов в Москве участвовал Л. М. Забелин. Были наши представители и на краевых форумах.

О доверии комитету жителей района свидетельствуетрост их обращений за помощью: с четырех в 1991 году до 107 в 1995-м. За каждый случай стоит не один запрос, не один звонок, не одна телеграмма. Конечно, и раньше могли написать по-

долгу сыновья, могли теряться в письмах при передислокации частей, но раньше не было смертей и гибели наши парни почем зря. Поэтому можно понять панику и волнение родителей, если вдруг замолкнет связи. Можно и представить сколько сил, терпения, настойчивости и мужества нужно членам комитета. Можно понять и Э. В. Шубину, которая попросила на новый срок ее не избирать — «стала бы хуже сердечко».

Разнообразна деятельность комитета: участие в работе призывной комиссии, организация проводов в армии, переписка с солдатами и их командирами, помощь домохозяйкам. Успех, отдача приходит и благодаря сотрудничеству с такими организациями и людьми, как РОВД, военкомат, узел связи, средства массовой информации, в районной администрации —

В. Н. Остапчук, Г. Ю. Первухин, Л. Б. Кужева.

В докладе Л. М. Забелина прозвучали и предложения: выделение беспроцентной ссуды отслужившим, организация бесплатного медицинского обслуживания, создание реабилитационного центра...

Кроме отчетов были и выступления с оценками деятельности комитета. Отлички — самые положительные: «действительно (а столько членов комитета работала на «отлично»), от районной администрации им были вручены поэзии».

Избран новый состав комитета — 15 человек: вошли в него, выбор по принципу: у кого служит или будет служить сын. Председателем остался Леонид Михайлович Забелин.

И. БРАЛКОВА.
На верхнем снимке: Н. В. Пичугова.

Фото С. КАЙГОРОДОВА.

◆ ВНИМАНИЕ!

Кодинское отделение вневедомственной охраны ПРОИЗВОДИТ МОНТАЖНЫЕ РАБОТЫ по охранной сигнализации квартир и объектов любой собственности с подключением на пульт централизованной охраны г. Кодинска.

Охрана квартир и объектов по договоренности.

По статистике Кежемского РОВД, за 1995 год совершина 151 квартирная кража по г. Кодинску.

Побес покоряется сегодня о своем имуществе, завтра может быть поздно.

Наш адрес: ул. Колесниченко, 22 (д. 133); тел. 2-26-09.

Письма наших читателей — событие для журналистов привычное. Но тем, не менее, всегда вызывающее интерес. Что в конверте! Жалобы или благодарности, стихи или рассказ о хорошем человеке, свежая идея! Благодаря подписанчикам, часто появляются новые рубрики, конкурсы.

Незадолго до Нового года интересную мысль подал Г. В. Несветаев — заместитель директора Кодинского филиала Союза товарампроизводителей и предпринимателей Красноярского края. Предложение выглядит заманчиво: под рубрикой «Кто он, герой, нашего времени?» публиковать материалы о судьбах наших первых крупных АО [«Сиб-целлю», «СТРИМ», «Кежкам» и многих других], двух крупных торговых домов, пассажироавтотранспортных предприятий, представителей малого бизнеса.

Мы с удовольствием идем на встречу. И приглашаем к разговору наших читателей. Присыпайте нам материалы любых жанров — корреспонденции, репортажи, проблемные статьи — всему интересному найдется место на страницах «СП». Сегодня — наш рассказ о ТОО «Преодоление» и его директоре Ольге Борисовне Семеняко:

«Держать марку, оправдываться, имя фирмы, тем более, если оно звучит «Преодоление» — необходимо условие в любом виде бизнеса, малого или крупного, но особенно — в деле производства. Это прекрасно понимали те, кто стоял у истоков создания тогда малого предприятия при горисполкоме, а теперь — товарищество с ограниченной ответственностью. Кажется, было это совсем недавно, в августе 1990-го. Вернемся не- надолго в то время. Предприятия негосударственных форм собственностии появлялись по- всевременно, успевая только регистрироваться. Иногда было до безумия тяжело, но все велись в свою звезду. Очень многие склонялись с дистанции, хронически не хватало рабочих площадей, инструмента, материалов и... опыта. Пополнительным моментом, однако, было то, что заказчики расплачивались за выполненные работы относительно регулярно.

Но, зная, что будет трудно, очень многие все-таки уходили из гостфирм на вполне хлеба. Тогда же встала перед Ольгой Борисовной дилемма: или потерять рабочих участка, которые все речами утих, создать МП, или остаться с ними. Второе оказалось более приемлемым. Производственный опыт был солидным: мастер, прораб, начальник участка в тогдашнем СМУ-3. Это веселило надежду на успех. А главное — вера в коллектива и коллективная вера в нее — были взаимными. Так и вышли Бригадой в 19-человеков из состава управления.

27,5 проц. в месяц инфляция. Надо было быть не просто опытным строителем, трезвым и расчетливым экономистом, но самое главное, умелым организатором коллектива, способным убеждать. В то лето база ТОО «Преодоление» начала преобразиться. Вырос капитальный брусовской столярный цех с заводскими станками и оборудованием, появились складские помещения. Теперь на площадке — капитальный гарнаж на пять автомобилей, административное здание с оснащенными отличной оргтехникой кабинетами.

Девяносто процентов работ при постройке столярки

как мания небесная. О том, что работать надо по полтысячи и больше смены, часто — без выходных — не думали ни одни, ни другие, для обеих категорий печальное недоумение. Любители «единногого», но легкого рубля, как правило, никогда не задерживаются. Не стало исключением и ТОО «Преодоление». Отселялся балласт, в основном из новичков, зато осталось крепкое старое ядро из плотников — отец и сын В. П. и А. В. Верзаски, А. С. Лихачев, А. П. Циркун, Ю. Ф. На- зарчук, монтажник С. С. Матвеенко, сварщик В. Ю. Матвеева и другие, с которыми Ольга

проезд в автобусе до сельских объектов — ездят, у кого есть, на своих легковушках и товарищ подвозят. Не увольняются, не бегут в бюро по трудоустройству.

Под конец разговора у нас состоялся довольно эмоциональный диалог. Не мог я не задать вопроса, на который очень многие ждут ответа.

— Кто же повинен в столь плачевном состоянии прошлого бизнеса?

— Администрации в тех уровнях и волнах, в которых и всяких. Забыли, что бюджет формируется благодаря состоянию производств. Штаты разделяются до безобразия. Помните, в свое время шел спор о том, что городскую и районную администрации надо слить — мол, скратятся штаты и т. д. и т. п. Тогда половина администрации пустовала, а теперь? Перебралася в коттедж отдел по затоплению, налоговая инспекция выстроила кирпичное здание, съехала еще несколько служб, а «белый дом» остался переполненным...

— Нечто подобное было и при горбачевском «сокращении», когда число бюрократов моментально возросло почти на 20 проц., так что дело старое. А как вы относитесь к торговой сфере деятельности, абсолютно не производственной?

— Пусть торгуют на здоровье, они свои проценты в бюджет вносят, и это уже хорошо. Но администрации надо всеми силами поддерживать производственников, иначе всем нам нищетствовать. И все же наш разговор закончился на оптимистической волне.

— Ситуация у вас сложная, в таком положении недадеко и до банкротства. Как говорится: или — или..

— Согласна. Или закрываться, или продолжать работать, третьего просто не дано. Но мы все же надеемся на лучшие времена, поэтому настроены продолжать то, что начали.

Вел беседу В. СТЕГНЕЙ.

♦ КТО ОН, ГЕРОЙ НАШЕГО ВРЕМЕНИ?

Оправдывая имя

С благодарностью вспоминает главного врача ЦБР Анастасия Михайловича Игнатьева, который сдал в аренду два помещения. Работу искали, как это водилось, все и всюду. Занимались ремонтом, изготавливанием малых форм. Воздухоплавательные съемки впервые в жизни проводились в августе 1991 года. На городской площадке из участков СМУ-3 в районе магазина «Фургончик» и магазина «Проба», бывшей небольшой столярной мастерской, в которой установили приобретенный в ПХРЭО самодельный столярный станок. Тогда же, в 91-м, начались и рост, и экономическое становление «Преодоления». «Горячее» пополнялось заказами на выполнение ремонтных работ в школах, детсадах, на обустройствоатель-агентства «Лобля», приспособление первого этажа дома № 134 для нужд РОВД. Что «фирма венников не вяжет», а может по-настоящему дело делать, подтвердило строительство магазина для ветеранов «Кедр».

Не менее серьезным для становления был и непростой 92-й. Вспомним, как «откусилась» цена, галопировала до

выполнены нашими специалистами в первоначальное время, — замечает Ольга Борисовна, — сплошь «убийствами» воскреснили, потому что понимали: для всего этого нужно...

Завидная стабильность — отличительная черта директора товарищества. Но умение «зарасыть» ею окружавших до сих пор не каждому. Появился, у Ольги Борисовны получается. Об этом говорит и то, что поддававшие большинство некогда известных производств или перепрофилировались на торговлю, или вовсе закрылись. Примечательно, что будущий «присанный» вначале к горсовету, затем к районной администрации, «Преодоление» никогда не брало у них кредитов, зарабатывало всегда и на все само.

Стабильный коллектив — одно из основных слагаемых успеха. Вспоминается не личном опыте отдельно ие людей к коллективам, операторам и МП. Многие их хвали за высокие зарплаты (от черной зависти, очевидно), не меньше было и таких, считающих, что стоит уйти из госсектора, и «денега» попрет,

Борисовна работала в СМУ-3, начиняла свое дело.

Со временем, через посредничество администрации, приворбили два грузовика и трактор Т-40. Но техника «стоит на коленях». «Преодоление» постигло то, что и большинство предприятий: неплатежи. Стабильно на протяжении пяти лет, крепко стоящее на ногах предприятие с августа прошлого года не имело денежных поступлений. Коллектив задолжал в пределах 350 миллионов рублей. Нет денег на запчасти для автотранспорта, ремонта оборудования, выплаты заработной платы. А чтобы взять в банке кредит под любой, самый высокий процент, надо по крайней мере, обладать гипнозом. Не имеют, потому что воинящий невозврат кредитов грозят любому банку вылетом в трубу.

Но все же коллектива «Преодоления» работает. Ремонтируются школы в Таганке и Задорово. Стромоголовский Дом культуры, городской детсад «Сказка», идут подготовительные работы на будущий узел связи. И все, так сказать, в долг, с «предоплатой на обратный». Нет денег на

♦ СЛОВО РУКОВОДИТЕЛЮ

ОПЕРАТИВНАЯ ОБСТАНОВКА В РАЙОНЕ ЗА 1995 ГОД

№ п.п.	Наименование подразделений	1994 г.	1995 г.	рост снизк. + %
1.	Всего зарегистрировано тяжких преступлений	755	883	+17,0
2.	Совершено в общественных местах	96	129	+34,0
3.	Зарегистрировано тяжких преступлений, в том числе:	338	607	+79,6
	— умышленные убийства	15	18	+20,0
	— тяжкие телесные повреждения	28	21	-25,0
	— изнасилования	10	2	-80,0
	— разбои	4	6	+50
	— грабежи	20	15	-25,0
	— кражи из квартир	152	151	-0,9
	— наркотрексплуатации	7	19	+171,4
	— поджоги	16	16	0
	— дорожно-транспортные происшествия со смертельным исходом	1	6	+500
4.	Хулиганство	42	84	+100,0
5.	Направленное захватжение автотранспорта (угон)	18	1	-94,0
6.	Преступления по линии милиции общеизвестной безопасности	82	182	+122,0
7.	Преступления по линии криминальной милиции, в том числе:	673	701	+4,1
	— экономической направленности	16	46	+187,5
	— в том числе:	162	268	+69,4
	— убийства	13	12	-7,7
	— наркотрексплуатаций	1	21	+200,0
10.	Экономической направленности	75	90	+20,0
11.	Совершено преступлений:	201	232	+15,4
	— несовершеннолетними	75	99	+25,3
	— в состоянии опьянения	201	232	+15,4
12.	Зарегистрировано административных правонарушений	2310	2651	+14,7
13.	Зарегистрировано правонарушений по линии ГАИ	7144	8932	+25,0
14.	Раскрываемость преступлений	54,2%	63,5%	+9,3

Из приведенных данных видно, что существенных негативных изменений в оперативной обстановке за истекший год не произошло. Увеличение общего числа зарегистрированных преступлений на 17 проц. обусловлено активизацией работы подразделений милиции общественной безопасности в выявлении и учете преступлений, совершенных гражданами, а также в выявлении преступлений (насечения, побои, истязания, хулиганство, угрозы убийством, нарушения правил хранения и обращения с оружием), которые составили 2/3 преступлений зарегистрированных преступлений по линии милиции общественной безопасности. Рост числа зарегистрированных преступлений на 17 проц. произошел, за счет увеличения выявленных преступлений экономической направленности (+30) и незаконному обороту наркотиков (+12).

В динамике наиболее значимых по степени влияния на оперативную обстановку преступных посягательств (кражи имущества всех видов собственности, в том числе из квартир, насилие тяжких телесных повреждений, изнасилования, грабежи) отмечается устойчивое снижение, однако недостаточная профилактическая работа подразделений РОВД по выявлению лиц, имеющих в незаконном владении огнестрельное оружие, халатное отношение к условиям хранения оружия, передача его посторонним лицам привели к росту преступлений с применением огнестрельного оружия на 30 проц.

В структуре преступности основную часть составляют корыстные преступления (55 проц.), преступления против жизни и здоровья граждан (10 проц.), общественной безопасности (14 проц.). Из общего числа зарегистрированных преступлений в 1995 году расследовано закончено 515, что на 23,2 проц. больше, чем в 1994 году, на 30 проц. больше направлено расследований уголовных дел в народный суд. В структуре расследованных преступлений уровень преступности несовершеннолетних составил 17,5 проц. (-0,4 проц. к уровню 1994 года); уровень преступности в состоянии алкогольного опьянения — 45 проц. (-3,1 проц.); уровень групповой преступности — 33,6 проц. (21 проц.); уровень рецидивной преступности повысился на 4,5 проц. и составил 34,9 проц. Prozent раскрытия преступлений возрос на 9,5 и составил 63,7 проц. Уровень преступности стал 245 преступлений на 10 тысяч населения.

На отвлекая внимания «СП» на анализ причин и условий преступности по распространенным видам преступлений (нанесению телесных повреждений, кражам, хулиганством), хочу остановиться на распространявшемся по всему району, в том числе и в Кежемском районе, доходном виде преступлений промышленных, так как он непосредственно связан со здоровьем населения.

Не секрет, что в доперестроечные времена государство имело монополию на изготовление и реализацию спиртных напитков и связано это было, в большей части, не с работой о здравии населения, а с огромными доходами.

В настоящий момент, под флагом «свобода рынка», в свободившуюся нишу хлынули волны спиртного снадобья, замешанного на техническом спирте, от приема которого не только крохотется голова, но и нередки случаи летального исхода.

[Окончание на 4-й стр.].

ПРЕДАНЬЯ СТАРИНЫ ГЛУБОКОЙ

ТАЩИ СУНДУК, ХОЗЯИН!

В ОДНУ из святочных ночей, когда добродородочные граждане почивали в теплых постельках, в преддверии нового грядущего дня, я, удобно устроившись, читал остроежечный детектив (с погонами, убийствами, как называется). Я сидел весь в наложении красок, созидал главную героиню, которая раздражала стул и дверь. Подскочив, я распахнул ее... и озял, моментально захлопнув.

Моим ночным гостем оказался мальчик лет 12-13, с огромной авоськой и мрачным взглядом. Лицо его было раскрашено красными и черными узорами. В сумеречном кори-

дорном свете он был очень похож на вампира. Стук поворачивался.

— Кто там? — со страхом спросил я.

— Открывай! — потребовал голос из-за двери.

— Не открою, — честно признался я и спросил: — А что тебе нужно?

— Сью-посюю, — был мне ответ.

И тут уж я не выдержал: — Тебе кто здесь, помысловолоски?

Спорить со мной он не стал, а отправился поевать к другой двери.

Наверное, многим знакома подобная ситуация, разве что

и разных интерпретациях. Но что было бы, оказалось на самом месте кто-нибудь с более слабым сердцем? Последствия могли быть различными.

В ЭТОМ ДОЛЕ, как иногда, молодые оканчивают курс колядований. Собираются группами, большими и мелкими, обмениваются проклятиями и счастьем, а также хождением обоймы по дверям. Настоящих обычай они не знают и научить их некому, старшие поколение засыпанными и забытыми успело все боярствство забыть, больше колядований и похожи на ракетчики и вымогатели. В лучшем случае они еще выговаривают однажды единственный стишок:

«Секо, посыпай с Новым годом, поздравляю. Открывайте сундук, доставайте пятаки!» При этом не забывают посыпать пол какой-либо кручиной. Несчастные хозяева вынуждены отдавать им все, что есть вкусного. В следующий раз, наученные горьким опытом, они выясняют личность прещедшего, не откомя в язвель.

А ведь святыни, длиющиеся с Рождества до Крещения, — любимейший праздник православных христиан. Беззаботнейшее время с играми, гаданиями, вечерками и шутками. Колядовать во время святочек можно было только в ночь на Рождество и на старый Новый год. Да и оба эти колядования отличались по своему сути.

Под Рождество колядовали на улице, и хозяева одаривали гостей через открытые окна, кто чем мог: одни — мясом, другие — блинами, багетами, жаждотными семьями хлебом, пирогами. После чего веселая компания устраивала вечерки с играми, песнями и

гаданием. В течение святочек, по ночам, забавлялись устраивая соседям беззлобные проказы вроде замораживания калиток или вознесения самой на крышу дома.

В ночь на старый Новый год колядовали второй раз. В этом случае уже заходили в дом и сыпали пшеницу, подбрасывая ее высоко к потолку и приговаривая: «Рожь да пшеница выше божинца», желая хозяевам обильного урожая в новом году. Кстати, съездили зерно через порог, как это делается сейчас, нельзя было ни в коем случае.

Затем исполняли песенки колядки, в которых желали счастья и всяческих благ хозяев. Вот отрывок из одной такой колядки: «...В нашем доме четыре углы, в каждом углу по три молодца, добро, уют, покой живут, дом от наластей берегут, А из угла в угол ходят красна девица — Любовь, а на ней держится ваши крова. Коли девица уйдет — счастье в доме пропадет...»

Совсем неизбывательно было отдавать колядовщикам постеде, что в доме имеется, ведь ходили, чтобы поздравить, пожелать счастья и благополучия в новом году. Если им давали по конфете или пирожку каждому, никто не обижался, не вставал «за помощь» и тем более не кидал хозяев за жалованье.

Колядки в старый Новый год существуют только в странах с православной церковью. Через Беларусь, Россию и т. д.). Сейчас, когда возрождается наша православная церковь, необходимо постепенно разродиться и лучше изображать обычай, но без перегибов и извращений, как это делается иногда.

К СЧАСТЬЮ есть у нас еще люди, знающие старинные обряды и умеющие применять их в жизни. Например, Галина Григорьевна Барабашова, педагог СШ № 3. Занимаясь со своим 3 «г» на базе дескада «Сибирячка», она пропагандирует народные традиции. Во время святочек они проводили вечеरки в Кежемском историко-этнографическом музее, приглашая туда гости из параллельных классов. В программе были и сценки, беседы, в которых в старину не обходилась ни одна вечеरка, шутки и гадания, а также цыгане с песнями и ручным медведем. Выступали ребята из СШ № 3, и в своем дескаду перед родителями.

Радует, что дела абсолютно раскованы и незакомплексованы, какими нам, старшему поколению, с нашими проблемами, уже не быть,

С КАЙГОРОДОВ. На снимках: вечеरка в «Сибирячке».

♦ А ЧТО У НАС?

КВН-АЗАРТНАЯ ИГРА

В НАШЕЙ школе начата большая работа в плане организации и проведения воспитательных мероприятий.

КВН между 10-ми классами был первым турниром в школе. Ребята азартно играли, принимали участие в различных конкурсах. Особенно всем понравился конкурс капитанов, в котором показали свою смекалку Кучин Антон (10 «в») и Горнеч Александ (10 «г»). Среди участников хорошо проявил себя Фролова Алена, Броханова Жанна, Коробейникова Алена, в конкурсе болельщиков «Отважный» выполнила свою задачу Горбунов Игорь. После серии КВН среди десятых классов I место заняли 10 «г». Ядром этого коллектива были Петрова Марина, Привалкина Ольга, Матвеева Оксана, Горнеч Александ. Отлично исполнили домашнее задание, которое всем понравилось, Бурцева Ольга и Би-техника Елена. Этую команду отличала дружная работа, нахидчивость и смекалка.

А вот в поединке между 11 и 12 «в» классами победил 11 класс. Хоть и младше они на год, но сумели показать достойное сопротивление стар-

шим соперникам. Самыми находчивыми в команде 11 класса были Калытика Ирина, Парамонов Александр и Жукова Ирина. Они объединили вокруг себя ребят, показали отличную, задорную, полную щуки и юмора игру. А в команде 12 класса выделялись Шерман Александр, Журавлев Ира и, конечно же, капитан команды Глухов Андрей. В их исполнении тоже произвело много интересных выступлений, щуки, оструюющих ответов.

Теперь не за горами финал, в котором скрестят свои горячие каманды 10 «в» и 11 классов. Сначала к участию в КВНах реоита отнеслись с некоторой опаской — «А зачем это нужно?» — но привыкли говорят — апиши приходит во время еды. В результате ребята расшилились. Но спешите, наша школа «детей» так просто сдвинуть с места, поэтому потребовалось много усилий, чтобы их улечь, но потом они остались довольны.

После серии КВНов в классах был проведен опрос: нужен ли КВН в вечерней школе? ваше впечатление о нем?

ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

Ты не седишь, шальная выюга,
На все лады не завываешь,
Следы, протоптаные другом,
Прощу тебя, не заметай.

Наоборот, ко мне дорогу
Укрась пущистым серебром.
И пусть на радость
мне и Богу

Она придет в знакомый дом.
Не закрывай ты свет
небесный

Ты
не сердись

Густою снежной волной,
И пусть украсит дом
мой тесный
Она в тот вечер голубой.
Не заметай метелью белой

Бот разные мнения ребят:

— На КВНе мне понравилось все, там я увидел много нового, было очень весело.

— Программа КВН была придумана отличная, их нужно проводить в нашей школе.

— КВН был организован хорошо, проводить их нужно побольше, хотя бы раз в месяц.

— Я не участвовал в команде, был зрителем. КВН мне понравился — азартная игра и смешная.

— Я считаю, что нужно проводить такие мероприятия в школах. Но немного посовременнее, как в настоящих КВНах по телевизору. А так, в принципе, было очень весело.

— КВН произвел на меня хорошее впечатление. Ведущая вела его так заинтересованно, что ребята с легкостью подключились к игре. Таких игр нужно проводить побольше, это хоть как-то разнообразит нашу повседневную жизнь.

Е. ПРОКУШЕВА,
зам. директора
по воспитательной
работе Кодинской
вечерней школы.

Тропинку узкую ко мне —
Прощу тебя, беды не делят
И успокой задорный снег...
Сегодня ты причиной стала
Меня постигнувшей беды —
Ведь замела совсем некстати
Недавно теплые следы...

А. ПЕЧЕНКИН.
г. Кодинск.

♦ СПРАШИВАЛИ ОТВЕЧАЕМ

ВАША ОЧЕРЕДЬ ДЕВЯТАЯ

В редакцию обратилась В. П. Митяева, вдова ветерана ВОВ. Она живет в Кежме, пять лет стоит в очереди на получение квартиры в г. Кодинске. И, как ей кажется, эта очередь совсем не продвигается. В заключение письма такие строчки: «Пишу по великой нужде, т. к. возраст и здоровье уже не позволяют носить воду, топить печь... Просу помочь моей беде, поддерки большая ждёт неотклада!»

К сожалению, и мы не в силах чем-либо помочь. Редакция не строит дома, не распределяет квартиры, она может выступить лишь проводником, связующим звеном между частным лицом и официальным. В этом качестве мы выступили и на свой раз, переслав письмо В. П. Митяевой в администрацию района с просьбой ответить на него. И вот ответ письма:

«Распределение выделемых на села квартир производится сельскими советами ветеранов совместно с сельской администрацией, согласно имеющейся очереди. Вы включены в очередь граждан льготной группы села Кежма и получите жилищные квартиры в городе Кодинске в категории вдов умерших участников войны под № 25.

За 1995 год очередь продвинулась на 16 семей, и сегодня по списку Ваша очередь — № 9.

Для получения более подробной информации об очереди Вам необходимо обратиться в Кежемский сельский совет ветеранов.

В. ГОВОРСКИЙ,
глава администрации
Кежемского района».

♦ ВНИМАНИЕ!

ВАЖНОЕ СООБЩЕНИЕ!

Красноярский филиал Санкт-Петербургского гуманитарного университета профессоров объявляет дополнительный зимний набор на юридический факультет.

Набираются студенты только для получения второго высшего образования.Период обучения 3 года. Обучение платное, засчетное, выпускники университета вручаются дипломы о высшем образовании государственного образца.

Прием документов до 20 января 1996 года.

Наш адрес: 660017, г. Красноярск, Марковского, д. 81. Телефон приемной комиссии: 23-57-47.

Решением учредителей АО «Альянс-СК» ЗАКРЫВАЕТСЯ. Претензии принимаются по адресу: с. Н. Кежма, ул. Нарбекжана, д. 2, кв. 2.

150 Красноярский филиал АКБ «Востокинвестбанк» СООБЩАЕТ О СВОЕЙ ЛИКВИДАЦИИ.



пример, Галина Григорьевна Барабашова, педагог СШ № 3. Занимаясь со своим 3 «г» на базе дескада «Сибирячка», она пропагандирует народные традиции. Во время святочек они проводили вечеरки в Кежемском историко-этнографическом музее, приглашая туда гости из параллельных классов. В программах были и сценки, беседы, в которых в старину не обходилась ни одна вечеरка, шутки и гадания, а также цыгане с песнями и ручным медведем. Выступали ребята из СШ № 3, и в своем дескаду перед родителями.

Радует, что дела абсолютно раскованы и незакомплексованы, какими нам, старшему поколению, с нашими проблемами, уже не быть,

С КАЙГОРОДОВ. На снимках: вечеरка в «Сибирячке».

